
LogoImage not found or type unknown

Áp dụng mức thuế bảo vệ môi trường mới đối với xăng, 
dầu từ ngày 11/7
12:36 11/07/2022 
Tác giả: Kim Dung

Chiều 10/7, Tổng cục Thuế cho biết vừa có Công điện 12/CĐ-TCT thực hiện áp dụng mức 

thuế bảo vệ môi trường đối với xăng, dầu, mỡ nhờn theo Nghị quyết 20/2022/UBTVQH15 

của Ủy ban Thường vụ Quốc hội.Image not found or type unknown

Bộ Tài chính yêu 

cầu Tổng cục Thuế, Tổng cục Hải quan chỉ đạo các Cục Thuế, Cục Hải quan các tỉnh, thành phố 

trực thuộc Trung ương thực hiện tốt Nghị quyết 20 của Quốc hội

Theo đó, mức thuế bảo vệ môi trường đối với xăng, dầu, mỡ, nhờn từ ngày 11/7 đến hết ngày

31/12/2022 như sau: xăng (trừ etanol) còn 1.000 đồng/lít; nhiên liệu bay còn 1.000 đồng/lít;  dầu

diesel còn 500 đồng/lít; dầu hỏa vẫn giữ 300 đồng/lít; dầu mazut còn 300 đồng/lít; dầu nhờn còn

300 đồng/lít; mỡ nhờn còn 300 đồng/kg.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành từ ngày 11/7/2022.



Tổng cục Thuế cho biết thêm, mức thuế bảo vệ môi trường đối với xăng, dầu, mỡ nhờn từ ngày

1/1/2023 được thực hiện theo quy định tại Mục I khoản 1 Điều 1 của Nghị quyết số

579/2018/UBTVQH14 ngày 26/9/2018 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về Biểu thuế bảo vệ môi

trường.

Không áp dụng mức thuế bảo vệ môi trường đối với xăng, dầu, mỡ nhờn quy định tại Mục I khoản 1

Điều 1 của Nghị quyết số 579/2018/UBTVQH14 từ ngày Nghị quyết này có hiệu lực thi hành đến

hết ngày 31/12/2022.

Tổng cục Thuế yêu cầu Cục Thuế các địa phương chủ động tuyên truyền, phổ biến và hướng dẫn

cho người nộp thuế trên địa bàn; đồng thời, chỉ đạo các Chi cục Thuế trên địa bàn tỉnh, thành phố

kịp thời triển khai thực hiện áp dụng mức thuế bảo vệ môi trường đối với xăng, dầu, mỡ nhờn theo

quy định tại Nghị quyết số 20/2022/UBTVQH15.

Trong ngày 10/7, Bộ Tài chính cũng đã ban hành Công văn số 6622/BTC-CST gửi Tổng cục Thuế,

Cục Thuế các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và Tổng cục Hải quan, Cục Hải quan các tỉnh,

thành phố trực thuộc Trung ương về việc áp dụng mức thuế bảo vệ môi trường đối với xăng, dầu,

mỡ nhờn.

Theo đó, Bộ Tài chính yêu cầu Tổng cục Thuế, Tổng cục Hải quan chỉ đạo các Cục Thuế, Cục Hải

quan các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương thực hiện tốt Nghị quyết số 20/2022/UBTVQH15;

chỉ đạo các đơn vị có liên quan đảm bảo hệ thống quản lý thuế, phần mềm ứng dụng hỗ trợ kê

khai thuế bảo vệ môi trường theo mức thuế quy định tại Nghị quyết số 20/2022/UBTVQH15 để

người nộp thuế kê khai thuế bảo vệ môi trường đối với xăng, dầu, mỡ nhờn được thuận lợi, đúng

quy định.

Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc đề nghị các cơ quan, tổ chức, cá nhân phản ánh kịp

thời về Bộ Tài chính để được nghiên cứu, giải quyết.

Cũng trong ngày 10/7, Bộ Tài chính đã ban hành Công văn số 6624/BTC-QLG gửi Bộ Công Thương

về việc triển khai Nghị quyết của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về giảm thuế bảo vệ môi trường đối

với xăng, dầu, mỡ nhờn.

Theo đó, Bộ Tài chính cho biết, căn cứ Nghị quyết số 20/2022/UBTVQH15 của Ủy ban thường vụ

Quốc hội về mức thuế bảo vệ môi trường đối với xăng, dầu, mỡ nhờn; Căn cứ quy định tại Nghị

định số 83/2014/NĐ-CP ngày 3/9/2014 của Chính phủ về kinh doanh xăng dầu và Nghị định số



95/2021/NĐ-CP ngày 1/11/2021 của Chính phủ sửa đổi bổ sung một số điều của Nghị định số

83/2014/NĐ-CP thì giá bán xăng dầu được thực hiện theo cơ chế thị trường, có sự điều tiết của Nhà

nước.

Bộ Tài chính cho biết, việc giảm thuế bảo vệ môi trường đối với xăng dầu sẽ tác động làm giảm chi

phí cấu thành trong giá bán xăng dầu, qua đó góp phần hỗ trợ phục hồi, phát triển sản xuất, kinh

doanh, phát triển kinh tế - xã hội, ổn định thị trường xăng dầu trong nước, kiềm chế lạm phát trong

bối cảnh hiện nay.

Để bảo đảm tính đồng bộ khi triển khai Nghị quyết của Ủy ban thường vụ Quốc hội, đề nghị Bộ

Công Thương chỉ đạo, giám sát các thương nhân đầu mối kinh doanh xăng dầu triển khai việc thực

hiện điều chỉnh giảm giá bán xăng dầu tương ứng với giảm  thuế bảo vệ môi trường, bao gồm các

mặt hàng không điều hành qua giá cơ sở./.
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